
Junho de 2012  DIÁRIO DO SENADO FEDERAL – SUPLEMENTO B  Terça-feira  19  881 

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Eu troco o 
Luiz Carlos por qualquer dos integrantes da Comissão: 
Luiza Eluf, a Juliana...

O SR. LUIZ CARLOS GONÇALVES – Ministro, a 
Luiza Eluf e o Marco Antônio vão chegar às 10 horas 
também, porque o voo que sai de São Paulo é aquele 
de 7h30min.

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Eu sei, eu 
sei.

O SR. EMANUEL MESSIAS OLIVEIRA CACHO 
– Nós vamos ligar para eles agora à noite para que 
possam trocar.

O SR. LUIZ CARLOS GONÇALVES – Na práti-
ca, eles chegam...

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Eu propus 
que começasse às 10 horas, mas como tem muita coisa 
e são leis... e muitos virão às 9 horas... A não ser que 
queiram deixar para um pouco mais tarde...

O SR. EMANUEL MESSIAS OLIVEIRA CACHO 
– Não. Está ótimo às 9 horas.

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Nove horas 
e vamos começar por essas leis sobre as quais fiz o 
comentário: crimes de falência, crimes de intercepta-
ção da Lei de Interceptação Telefônica, o tipo penal de 
lavagem de dinheiro, cuja lei já foi aprovada pelas duas 
Casas do Congresso Nacional, eu só quero trazer o 
tipo penal para o Código, o resto fica na lei...

O SR. LUIZ CARLOS GONÇALVES – O senhor 
não acha que é o caso de prosseguir na parte geral, 
Ministro?

O SR. EMANUEL MESSIAS OLIVEIRA CACHO 
– E a milícia?

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Sim. Depois 
que tiver a composição completa, já partimos...

O SR. LUIZ CARLOS GONÇALVES – Então, 
está ótimo.

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Até lá, se 
for necessário, vamos vendo esses fatores que já fo-
ram distribuídos e já com quorum maior, partimos 
para a parte geral.

O SR. EMANUEL MESSIAS OLIVEIRA CACHO 
– A milícia já foi discutida?

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Não. Não. 
Vamos deixar a milícia para depois da audiência pú-
blica do Rio de Janeiro.

O SR. EMANUEL MESSIAS OLIVEIRA CACHO 
– Você sabe que eu fui pesquisar e existe milícia há 
mais de 200 anos no Rio de Janeiro.

O SR. LUIZ CARLOS GONÇALVES – Ficará 
para depois...

O SR. (Orador não identificado) – Aliás, eu diria 
memórias de um sargento de milícias, não é?

O SR. EMANUEL MESSIAS OLIVEIRA CACHO 
– Lá em Sergipe. Isso foi em Sergipe.

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Agradecen-
do a presença de todos, está encerrada esta reunião.

(Iniciada às 11 horas e 02 minutos, a 
reunião é encerrada às 18 horas e 49minutos).

Ministro Gilson Dipp, Presidente 

Comissão de Juristas, criada nos termos do 
Requerimento nº 756 de 2011, do Senador Pedro 
Taques, aditado pelo Requerimento nº 1.034 de 
2011, do Senador José Sarney, destinada a elabo-
rar anteprojeto de Código Penal.

ATA DA 16ª REUNIÃO

Ata Circunstanciada da 16ª Reunião realizada 
em 11 de maio de 2012 às nove horas e cinquenta 
e um minutos, na sala 06 da Ala Nilo Coelho do Se-
nado Federal, sob a presidência do Senhor Gilson 
Dipp e com a presença dos Senhores membros da 
Comissão: Emanuel Messias Oliveira Cacho, José 
Muiños Piñeiro Filho, Juliana Garcia Belloque, Luiz 
Carlos Gonçalves, Luiz Flávio Gomes, Luiza Nagib 
Eluf, Marcelo André de Azevedo, Marcelo Leal Lima 
Oliveira, Marco Antônio Marques da Silva e Técio 
Lins e Silva. Deixaram de comparecer justificada-
mente os Senhores: Antônio Nabor Areias Bulhões, 
Gamil Föpel El Hireche, Marcelo Leonardo e Tiago 
Ivo Odon.. Na ocasião foram discutidos os seguintes 
temas: tratamento do indígena na legislação penal, 
crimes contra a relação de consumo, Parte Geral do 
Código Penal e organização criminosa em milícia.

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Bom dia 
a todos.

Está aberta a 16ª Reunião da Comissão de 
Juristas, encarregada do anteprojeto da reforma 
do Código Penal.

A Drª Juliana é Sub-Relatora da Comissão da 
parte especial do Código...

O SR. TÉCIO LINS E SILVA – Sr. Presidente, 
antes de começar...

O SR. PRESIDENTE (Gilson Dipp) – Pois não.
O SR. TÉCIO LINS E SILVA – ...eu queria pedir 

que fosse feito o registro, na ata destes trabalhos, da 
notícia, hoje anunciada pelos jornais, de que a Presi-
dente da República constituiu a Comissão da Verda-
de, incluindo o nome do Ministro Gilson Dipp entre os 
notáveis brasileiros que a compõem, o que para nós 
é um grande orgulho. Eu, pessoalmente, quero dizer 
que fiquei muito feliz. Tenho certeza de que expresso o 
pensamento, o sentimento da Comissão, no sentido de 
cumprimentar, expressar o nosso júbilo e colocarmo-
-nos à sua disposição para que, mesmo terminados 


